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El torque es la consecuencia del efecto de una fuerza aplicada en un sistema de particulas, el torque
genera rotaciones, el torque para alguna fuerza i-ésima es:

Ti=7i x F;

Asi mismo, el torque aplicado por el peso esta dado por la siguiente ecuacion, puesto que el peso
se aplica sobre el centro de masas del sistema:

Tp = M(Tem X )
Luego, la suma de todos los torques que aplican sobre el sistema corresponden a:
n
Z Ti.o = @l,, en el caso dindmico

i=1

=0, en el caso estatico

P1 Conservacién del momentum lineal en un choque: Una particula colisiona a una
segunda particula de igual masa que estaba inicialmente en reposo. Si colisionan <Fettc@idste
sobre un plano horizontal libre de roce, determine el angulo ¢ de salida de la particula
inicialmente en reposo si la primera particula se desvia un angulo  respecto de la direccién
que trafa antes de la colision.
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P3 Calculo de centros de masas:

1. Encuentre la posicién del centro de masas de una lamina de densidad (de masa) uniforme
o y que tiene la forma indicada en la figura adjunta.

N

Encuentre la posicién del centro de masas de un disco de densidad uniforme o y espesor
despreciable, que ademas presenta un agujero circular como indica la figura.
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P4 Estatica en sistemas extendidos:
Se tiene una barra homogénea de masa M y largo L, que se sostiene en un pivote a una
distancia L/3 de su extremo izquierdo. Su extremo izquierdo estid a una altura a desde el
piso, mientras que su extremo derecho estd a una altura b, con a b como se muestra en la
figura. En el extremo derecho de la barra se ejerce una fuerza de magnitud F en el sentido
vertical.

1. Calcule la magnitud F de la fuerza para que la barra esté en equilibrio estatico.

2. Si se comienza a mover la barra sin variar su inclinacién, ; Cuanto debe desplazarse para
que la magnitud de la fuerza ejercida sea F=Mg/27

3. Desde la configuracién inicial, piense que ahora la barra no se desplaza pero varfa el
angulo de inclinacién, calcule el dngulo para que la fuerza sea igual que en la parte b
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